

Министар спољних послова Србије Ивица Дачић изјавио је да седницама у УН присуствује седам година, и да се за то време ситуација на Косову није поправила, додајући да обични грађани, Срби и неалбанци на Косову, не смеју да буду таоци самовоље Приштине, него да им се морају омогућити основна људска права и пре постизања споразума са Београдом. Амбасадорка Косова у САД Вљора Читаку оценила је да су недавни избори одржани у демократској атмосфери, са изузетком српске заједнице.



"Бриселски споразум био је резултат тешких преговора и још тежих одлука, али и показатељ наше спремности на компромис. Та спремност је и даље доказана имплементацијом споразума са наше стране. Управо због тога с пуним кредибилитетом могу да кажем да људи на Косову и Метохији не смеју да буду таоци самовоље и једностраних потеза Приштине којима се онемогућава наставак дијалога. Желим да будем потпуно јасан, Србија је спремна да разговоре настави већ сутра, уколико се за то стекну услови", изјавио је Дачић, истичући да се поставља питање ко је смислио увођење такси, због чега су преговори прекинути и чиме их оправдавају.

С друге стране, Читаку је оценила да је кампању обележило застрашивање кандидата који нису са Српске листе и особа које њих не подржавају. "Даме и господо, нема потребе ни да се каже да је једина влада која ради на подели Срба на Косову је она која седи у Београду", навела је Читаку.

Дачић је рекао да већ 22. пут говори на седници тог тела и да, нажалост, опет мора да констатује да се Србима и неалбанцима не омогућује живот достојан човека и да су људска права престала да буду тема након проглашења независности Косова.

Дачић је, често у свом говору понављајући "такозвано Косово", указао и на то да се од Србије тражи да престане са лобирањем за повлачење независности Косова, а да Приштина, истовремено ради у другом смеру, лобира за признање.

"Онда то тражите и од Приштине, а и ви престаните да то радите. Неке велике силе чланице Савета безбедности су на свакој седници тражиле да се призна Косово. Ми можда јесмо мали, али нисмо глупи", рекао је он.

Дачић је констатовао како сада остаје нада да ће Приштина увидети да без Србије не може ништа да постигне и да ће после формирања нове косовске владе укинути таксе и тиме омогућити наставак дијалога.

"Наставак епидемије лажи која стално долази из Приштине"

Дачић је упозорио и на дешавања после избора, када је Приштина у циљу игнорисања изборне воље Срба "прибегла поново измишљеним инцидентима, попут тровања".

Дачић је нагласио да сцене бројања гласова пристиглих из Србије, "заштитна одела, скафандери свемирског типа" као из форензичких тв-серија представљају "наставак епидемије лажи" која стално долази из Приштине.

"Овакве очигледне манипулације Приштине можда су могле да прођу у прошлости, али очекујемо да је овог пута међународна заједница прозрела праве намере Приштине и штетност оваквог понашања и да ће у најмању руку то осудити. Ствар је јасна или је било или није било тровања. Лекари су утврдили да није било", нагласио је Дачић.

Наводећи како Аљбин Курти, "потенцијални премијер Косова", који током свог целокупног политичког ангажмана "нескривено заступа идеју Велике Албаније", после избора показао "да од те идеје нема намеру да одустане".

"Након избора (Курти) у својој канцеларији прима и представнике ваших земаља на почасном месту истиче заставу Албаније, без заставе тзв. Косова. Овде се поставља једно веома озбиљно питање: да ли чињеница да су се поједини дипломатски представници фотографисали у оваквом декору говори о томе да неки чланови међународне заједнице дају легитимитет овим опасним и дестабилизујућим намерама?", питао је Дачић.

Он је указао и на чињеницу да се на Косово вратило 250 бораца Исламске државе са сиријског и других ратишта, што је оценио као потенцијалну опасност за целу Европу.

Осврћући се на раније тврдње амбасадорке Косова у САД Вљоре Читаку како Албанци нису имали право да на Косову користе свој језик, Дачић је запитао како је није срамота да тако нешто говори, и показао извод из матичне књиге рођених из 1990. године, исписан двојезично - на српском и албанском.

